

CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Weisz Márk könyvkereskedése, hova a lap szellemi részét illető közlemények, előfizetési és hirdetésidijak küldendők.
Kéziratok nem adatkak vissza.

Felelős szerkesztő: Éder János.
Kiadó- és laptulajdonos: Weisz Márk.

Előfizetési díj:
Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor.
Egyes szám ára 8 fillér.
Megjelen minden vasárnap reggel

A szövetkezetek bukása.

Mint a jelekből már bizonyosra vehetjük: a Csongrádi Keresztény Gőzmalom részvénytársaság a bukás szélén áll. Ebből az következik, hogy ha valami éleire való módót a válság leküzdésére nem találnak ki, vagy fel kell számolniok, vagy pedig csődbe kerül: megbukik.

Hogy mi ennek a válságnak az oka: azt mindenki tudja, aki egy kissé gondolkozzon tud, aki csak némileg is érdeklődött ennek a részvénytársaságnak az ügymenete iránt.

Mi, akiket nem igen érdekel, amennyiben részvénytársasággal nem bírnunk, tehát ügykezelésében részt nem vettünk, abba beleszólási jogunk nem volt, csak azért emlékezünk meg róla: mert, mint fogyasztókat érint a válság, ha egy élelmiszer-előállításával és árusításával foglalkozó egyesület, kidől a concurrens üzletek sorából.

De másrészt meg, sohasem rokonszenveztünk ezzel a részvénytársasággal már azért sem; mert felekezeti alapra volt fektetve, amennyiben ki volt mondva, hogy részvényt csakis a keresztény hitelezetthez tartozó egyén vehet, vagy jeyezhet.

Mi azonban csodálkozásunk-

nak adunk kifejezést, hogy ez a t. részvénytársaság csak most veszi észre azt, hogy tulajdonképpen nincs egészen rendben a szénája, most jött rá arra, hogy ez az eddig virágzó üzletnek kikiáltott üzlet, el volt hanyagolva és csak pangott, dacára annak, hogy a csongrádi közönség $\frac{3}{4}$ -ed része ott örökölte gabonáját és szerezte be kenyérnek való lisztjét.

Igenis, mi csodálkozunk azon, hogy a t. részvényesek nem veszik és vették észre, hogy ennek a részvénytársaságnak az élén még igazi üzletember nem állt, sőt olyanokat állítottak a vezetésére, akik mint földművelők vagy jószágtenyésztők a gazdaság vezetésében megállhatók volna a helyükön, de mint üzletemberek, az üzletvezetéséhez annyit sem értettek és értenek, mint az utolsó szatytingot áruló zsidó, vagy kanalas tót.

Mi, akik néztük ennek a részvénytársaságnak a vezetését, annyit mondhatunk, hogy az egy Hegyi Antal kivételével, aki a szoros értelmében megállta a helyét, aki hivatalba lett volna rendbe hozni ezt az üzletet, egyetlen egy vezető sem iparkodott azon, hogy felvirágoztassa ezt a részvénytársaságot; hanem igenis voltak olyanok, akik a maguk érdekét mozdították elő.

Annyi bizonyos, hogy a részvényeseknek ez az üzlet semmit sem produkált, semmit sem szült: hanem annyit már hallottunk, hogy egy vezetőnek ennek az árnyékában sikerült egy másik gőzmalomot állítani, a saját maga részére.

Hát bizony a részvényeseknek az elfogultsága: midőn azt hitték, hogy egy egyszerű, úgy mondjuk parasztember, ha egyszer egy kis szólási tehetsége van, vagy mondjuk ki magyarán szájjas, egy olyan nagyobb szabású üzlet vezetésére is alkalmas, mint a Keresztény Gőzmalom, juttatta válságba ezt a jobb sorsra érdemes részvénytársaságot, amelynek válságát, de esetleges bukását a csongrádi fogyasztóközönség érzi meg, éppen azért: mi nemhogy örülnénk az esetleges felszámolásnak, vagy csődnek, sőt mint fogyasztók azt kívánatosnak nem tartjuk.

No, de nagyon is eltérünk a tárgytól: midőn a szövetkezetek helyett, egy részvénytársaságnak az ügymenetéről beszélünk, de hiszen ez a részvénytársaság is hasonló célból alakult, mint az utóbbi időkben alakultak és gomba módra létesült mindenféle rendű és rangú fogyasztási szövetkezetek. Azzal a különbséggel, hogy ezeket az utóbbiakat, vagyis a fogyasztási szövet-

TARICZA

A koma.

Irta: Páczy József.

Ott laktak a sűrűségi részen, a Sándor utcában Komának titulálták egymást, aminek nem volt ugyan semmi alapja, mert sem Péternek sem Pálnak nem volt kis családja. Az időt tekintve ugyan lehetett volna Péternek is Pálnak is.

Pál még katonáskodás előtt házasodott. Igen jó szerencsének ígérkezett a Jenye Gábor özvegye. Igaz, hogy a menyecske már virágjanyilott volt, de két járandóság maradt rá az első férje után, meg egy kis kerti föld, hát elvette.

Péter már sok ideig huzodozott az emberkereskedéstől. Egyszer aztán ő is beleugrott.

Telt — mult az idő és csak nem akart jönni a golya. Pedig erősen számítottak az emberek a formaszertint komaság megerősítésére.

Restelte a sort Péter is, meg Pál is, de még jobban az asszonyok. Tanakodtak is úgy egymásközt hányták — vetették az esetet, bucsutjární is ementek, sőt javasaszonnyal is próbálkoztak, de annak sem lett semmi kívánatos fogantaja.

— Az embör a hibás! — mondta Kovács András, a falu bírása.

De ez csak tréfa volt

Pál azonban még a nyelvével is csetintett, mikor a bíró véleményét meghalotta.

— No, okos ember a bíró. Azt mondom, hogy okos embör.

A koma a feleségére gondolt, a fiatal asszonyra Nó, nem esoda. Olyan volt az, mint a nyiló rózsza, Csinos takaros, kívánatos. Förgolodott is körülötte unosuntalan. Tréfálkozott, komédiázott vele, de csak úgy szoval.

Eleinte irult pirult a menyecske különösen, ha erős magja is volt a koma beszédjének. Az pedig volt. De hova tovább mind bátrabb lett. Jobban elérte a szót, majd később már vissza is adta.

Tetszet ez a sor Pál szomszédnak, Má, hogyne tetszett volna. Ki is huzt magát, mikor úgy átnézett. Pedig ez elég sürün megtörtént. Mindig talált valami ürügyet amivel leköszönthetett.

Rá is szolt az asszony, meg is lenyeggette;

— Nem jó vége lösz.

Hogy minek azt nem mondta. De Pál fejében, kivált eleinte, nem járt semmi rossz gondolat vagy szándék. Csak épp csapni akarta a szelet a menyecske körül. Czólozgatott a lábára, derekára, a két szemére.

A menyecske hamiskásan mosolygott.

— Kend is úgy szoval, mint egy könyv!

— Az is te érted van. Te töszöl velem segita Pál az asszony fülébe.

Később még többet is mondott.

— Kiforgacc egészen... Elvőszód az eszöm...

Máskor meg;

Mögöbolondulok, ha csak te nem segítesz rajtam,

A menyecske meg villogtatta a szemét.

— Nincs én neköm patikám!

— Te magad vagy a patika! Te magad!

Igy ment ez sok ideig minden ártalom nélkül.

Péter egy kora hajnalon átszólt a komának;

— Menjünk a kolompér földre!

— Nem lehet A malomba lett egy kisdolgom. Én majd csak holnap.

El is ment a molnárhoz, hamar végzett ott, elszaladt a menyecskehez. Amint az észrevette kipirult.

— Tán segíteni jött?

— Ha csak a "kő", — kapott a szóra Pál koma — segítök én!

De mikor a sulyok után kapott, a menyecske ráütött a kezére.

— Mönnyön már, Hisz az nram nincs itthon.

kezeteket az agrár grófok létesítették csupán egyrészt azért: *mert ez által leplezni akarták az általuk mesterségesen, sőt erőszakosan előidézett drágaságot, helyesebben piaci élelmiszer uzsorát. Másrészt bosszút akartak állni a zsidóságon, kik közül többen a könnyelműségük következtében csödbe került dzsentrik elköttyvetyélt birtokait összevásárolták.*

Igy történt azután az, hogy a központi fogyasztási szövetkezetek élére valamelyik törülmetszett főúr, vagy pedig az elpusztult dzsentri ivadék került. (Folyt köv.)

A népelemezés érdekében.

(Folytatás és vége.)

Ez a körülmény is egy kissé turcsa világot vett a mi közállapotainkra, amikor a magyar földmunkás csak akkor kapható tolyábtól munkára ha hozzá szükséges befektetést már-már megcsinálta, de már most ennek erkölcsi helyességéről, vagy helytelenségéről nem vitatkozunk, hanem közgazdaságunk érdekében adjuk ki a javaslatot, hogy a bolgárok által megkezdett munkát igenis magyar termelőket folytassuk és fejlesszük.

Előjár e téren földművelésügyi miniszterünk is, aki szívesen és készséggel támogatja az erkölcsi testületeket és különösen a városokat ilyen zöldségtermelő telepek létesítésében, most még csak az van hátra, hogy a gazdasági testületek a vármegyei gazdasági egyesületek a különféle gazda-körök vezetői is vessék fel társaik körében ezt a gondolatot és esetleg szervezenek konyhakerít termelő szövetségeket szövetkezeteket, hiszen e téren nemcsak a földművelésügyi miniszterium, de a dea Magyar Gazdaszövetség is készséggel és örömmel támogatja munkálkodásukat.

A kértészet ezen ágának felkarolása mondhatnánk a legjövődélmezőbb gazdasági foglalkozás, amit a bolgár kertészek nek Magyarországból hazaküldött százazrei igazolnak mert hiszen ezen termelési ág, művelése a legkevésbé kockázatos a piac pedig a termelés értékesítésére mindenütt önként kínálkozik.

Gazdatestületeinken mulik, hogy a viszonyok következtében adott jelenlegi legalkalmasabb helyzet a konyhakerítészet feildentése ügyében az ország közgazdasági és népelemezése érdekében sikeresen kihasználtsák.

— Nono . . . csak ne ijedőzz
Elhatározta, hogy becsalja az asszonyt a házba.

— Hallod — e hé?

— Na?

— Kérnék valamit. Szeretnék átmenni Csabára, de a subám nagyon keshedt. Mondok, majd ideadod te a Péterét.

A menyecske igent intett s befelé indult a koma utána.

E pillanatban eszébe ötlött, hogy valami bolondot akart tenni. Aztán meg a Péter, akivel egy fél életen át nyg éltek, mint a testvérek. S most vége lesz, vége.

Megrázta a fejét;

— Nem, nem!

A toroka összeszorult, alig jött ki rajta a hang, amint az asszony után kiáltott;

— Ne mönnybel!

A menyecske megállt;

Miér?

Pál egy ideig küzködött magával majd görcsösen megmarkolta az ajtófelet s besutogta a szoba homályába az asszony felé;

— Nem jó lesz minekünk egy földél alatt.

A menyecske arca egyszerre tüzlángba borult, majd hirtelen halálsápadt lett.

Egy idejig szótlanul álltak egymással szemközt.

UJDONSÁGOK.

— I teni tisztelet, Ma d. e. 10 órakor a leány polgári iskola rajztermében református istentisztelet lesz.

— Doktorá avatás. Gulyás Lajos városunk szülöttét, tegnap délelben a kir. magyartudomány egyetem aulájában ünnepélyesen az összes orvos tudományok tudorává avatták. Gratulálunk!

— Vármegyei közgyűlésből. A folyó hó 28-án folyt le a vármegyei közgyűlés, Szentesen a vármegyei közgyűlési termében. Hozzá vagyunk szokva mifóta Cícatricis Lajos dr. áll Csongrádvármegye élén, hogy a közgyűlések rendes mederben folynak le. A f. hó 27-iki közgyűlés a szokottnál még csendesebb volt daczára annak, hogy kassa th. város átirata fel volt véve a tárgy sorozatja. A tárgyhoz Dr Rásonvi Papp Pál és Dr Vida Sándor szólottak, kik után mielőtt a kérdést szavazás alá bocsájtották volna Cícatricis Lajos dr főispán szollott, kinek felszólása következtében Dr Rásonvi Papp Pál kijelentette, hogy tekintve a vármegyén uralkodó egyetértésre nem kívánja szavazás alá bocsájtani az indítványt, hanem elfogadja az állandó választmány javaslatát így aztán Kassa filtrata felett egy hangu határozatal napi rendre tért a közgyűlés.

— Eljegyzés. Fodor Lajos helybeli kereskedő mult hó 25-én tartotta eljegyzését Hercz Erzsike kisasszonnyal Tápló Bicskén. Gratulálunk.

— A vásár. A múlt állatvásár alkalmával felhajtattott 1030 drb, ebből elkelt 170 drb. Ló felhajtattott 933 eladattott 107 drb. Juh felhajtattott 143 eladott 18 drb. Sertés felhajtattott 540 elkelt 285 drb. A kirakodó vásár teljessen üres volt.

— Kevés az új áll. polg. fiúiskola telke. Azt hallottuk hogy a m. kir. közoktatásügyi kormány kicsinynek találta a község által megajánlott és megvásárolt telket, amennyiben leirt a községhez hogy gondoskodjanak akkora térről, ahol a tanulók torna gyakorlatokat tarthassanak, szóval játszó teret követelnek. Mi már lapunk előző számában aggodalmunknak adtuk kifejezést azért, hogy az új telkek nem elég tágas arra nézve sem, hogy ott torna szabadgyakorlatokat lehessen eszközölni és éppen azért helyenvalónak találjuk volna, ha a község még idejében megveszi azt a két telket ami még hozzá való lenne az iskolához. No, de az egész kombinációt a tantestület illetye a tantesület képviselőjének kizárásával, meghallgatása nélkül csinálta a t. előjáróság és a

Az asszony reszketett az ember meg szinte fuldoklott.

— Félsz? — hörögte a koma.

Az asszony alig suttogta;

— Igen.

Pál behunyta a szemét a fogai össze csikorogtak. Egy pillanatig még tétovázott, de végre is legyőzte a belsejében tülekdő szörnöteget; elhordult, kitémolygott az utra.

Négy — ött lépést imbolyogva tett kint, miközben ugy maga — magának dörögte,

— Nem bántom. Nem. Bolond voltam. Buta. Milyen is az embőr! No, nem baj. Elmögyök ki a feles földre, aztán soha többé, soha!

Visszanézett.

Az cikázott át a fején, hogy ő egy iztozatosan nagy számár Akiért az életét adná ott van a házban, egyedül, egy egész kerek világ, . . .

Toppantott a láával;

— Nem!

Aztán a fejéhez kapott.

— Hátha vár a . . .

A dereka kiegyenesedett Előbb ingadozva lépett egy kettőt, aztán meglődült. Az aiton már ugy törtetett be mint egy vadállat.

Milyen is az embőr!

képviselőtestület, tehát így mindentéle hozzászólás felesleges volt. Jó lesz tehát, ha még most mielőtt az építkezést megkezdénék annak a két teleknek megvételeit elhatározza és akkor, semmi akadály sem lesz.

— Levizsgázott. Fehér János csongrádi cipész mester, a m. kir. technológiai iparmuzeum által az 1913 év január 6-án rendezett cipészmeisteri tanfolyamot jelesen végezte.

— Tű. ek. Folyó hó 25-én Fekete B János tanyáján az összes rakomány ismeretlen okkól leégett. A kár 700 korona, biztosítva volt. Hajdu János tanyáján ugyancsak a rakomány égett le, itt a kár 1200 korona de csak 600 korona erejéig volt biztosítva. A nyomozás folyik.

— Hűtlen szálmester Eszes Mátyás és fia fatelepén D. A. 30 éven át mint szálmester volt alkalmazva anélkül hogy a magaviselete kifogás alá esett volna. A napokban azonban, hűtlenségén érték és rögtön elbocsájtották. A csendőrség a lakásán tartott motozás alkalmából sok faanyagot talált amely estnél nem tudott beszámolni. Az ügy már a bizottságnál van.

— Az utcán leütötték. Kac István panaszt emelt a rendőrségen, hogy f. hó 23-án este Nagy Ferencz borbélysegéd minden ok nélkül leütötte.

— Doktor Imrét elítélték. A szegedi törvényszék büntető tanácsa pénteken hirdette ki a kuria ítéletét Doktor Imre csongrádi ember előtt, ki 1912 juntus 13-án a feleségét forgópisztollyal megakarta ölni. A törvényszék Dokort két évi börtönrre ítélte. A kuria helybanhagyta az előbíró ítéletét.

— Romlott takarmányrépamag. A mult nyári és őszi szakadatlán esők okozták hogy répamagot a legtöbb termelőhelyen nem bírták szárazon betakarítani hanem ott csirázott ki a földjén. Az ilyen mag sohasem fog répát teremni, mert nagyobb részben ki sem kel, s ami kevés még kicsirázik, az sem bír elég termőerővel, hogy rendes répát fejlesszen hanem ujjnyi vékonságu gyökeret fejleszhet csak. Ember emlékezet óta még soha sem került anyi megbizhatalan, gyengén csirázó és kevert répamag forgalomba mint az idén. Gazdánk helyesen fognak cselekedni, ha répamag beszerzése alkalmával a legszigorubb irásbeli jótállást követelik az eladó részéről csiraképesség és fajazonosság tekintetében. Ahol nem tartja majd a gazda szem előtt ezen ovatosságot, ott azt kockáztatja, hogy az állattartását katasztrofával határos bajok érhetik. Amint egyéb iránt halljuk, a földművelésügyi miniszterium szintén készül állást foglalni ez ügyben.

— Kirabolták. Egy csépai földműves a vásáron egy tehenet adott el, amikor hazafelé tartott három suhanc megtámadta és kirabolta. A Csendőrség nyomazza.

— Ebzárlat. Folyó hó 23-án veszett ségi esetből kifolyólag a járási főszolgabíró 40 napi ebzárlatot rendelt el. Felbivatik a lakosság hogy a kül és belterületen az összes kutyák f. é április 13-ig állandóan megkötve tartassanak. Az ezen idő alatt szabadon talált kutyák kiirtatnak, a tulajdonosai pedig megbüntetnek.

— Az aussigi Schicht György r. újabb tőkeemelése. A Schicht György r. felügyelői ottsága tegnapi ülésén elhatározta, hogy rendkívüli közgyűlést fog egybehívni és azon a jelenleg 20.000.000 Koronát kitevő alaptőkeket további 20.000.000 Koronával tehát 40.000.000 Koronára való felemeléséhez szükséges állami engedély megszerzését fogja indítani. Ezen engedély a szükség által megszabott mértékben lesz ieénybe vevendő. Egyelőre 10.000.000 Korona befizetése van tervbé véve. E a tőkeemlést a forgalom növekedése és a nyersanyagárak emelkedése következtében beállt nagyobb pénzülszükséglet teszi indoklál.

A Schicht György r. mint ilyen 1906 óta áll fen és akkor K, 10.000.000

alaptőkével alapították, 1910-ben az alaptőkét 10.000.000 Koronáról 20.000.000 Koronára emelték fel.

Hogy az alaptőkének jelentékeny felemelése már most szükségessé vált, annak oka abban rejlik, hogy az összes „Schicht-készítmények“ rendkívül kitűnő veltük következtében folytonosan növekedő általános kedveltségnek örvendenek, az összforgalom növekedésének alábbi tételt fejeznek ki a legjobban:

az 1908/09 üzleti évben eladott „Schicht-árak“ értéke 37.000.000 K. volt,
 „ 1909/10 „ 48.000.000 K. „
 „ 1910/11 „ 60.000.000 K. „
 „ 1911/12 „ 76.000.000 K. „

és a folyó üzlet évben az eladott áruk értéke körülbelül 90.000.000 Koronát fog fog kitenni. Eszerint a szükséglet „Schicht-árakban“ ilyenek: a „Schicht-szappan“, „Ceres ételzsír“, „Apollo“, és „Elvira“, „parfümárak“, „Asszonydicséret“, mosópor, „Solarin“, fém tisztító, „Ceres“, gyümölcsnedvek, „Visan“, és „Domino“ margarin, „Olajok“, „takarmánypogácsák“, kence, stb., az osztrák-magyar monarchia lakosságára átszámítva, egy évben fejenként 2. Koronát tesz ki. A gyártott áruk mennyisége meghaladja az évenkénti 130.000.000 kilogrammot.

— Megvert aszony. Folyó hó 13-án éjjelkor Bali Istvának verekedő kedve támadt, hogy ezt a vágyát kielégítse berugta Anta Jánosné szobájának ajtaját és az ágyban fekvő Antalét megverte.

STECKENPFERD

LILIOMTEJSZAPPAN

utollérhetetlen hatású szepők eltávolítására és nélkülözhetetlen szer arc és bőrpórlásra, mit számtalan elismerőlevél bizonyíthatunk. Gyógytárakban, Drogériákban, Illatszertárakban és fodrász üzletekben 80 fillérért kapható. Szintnyápratlan hatású női kézpolos a Bergmann „Manera“ liliomkrémje, mely tubusokba 70 fillérért mindenütt kapható.

— Hirtelen halál. Oroszi János 67 éves aggyán folyó hó 27-én szívszélhűdésben hirtelen meghalt.

— Kendőt lopott. Garger József ités f hó 23-án azt panasozta a rendőrségen, hogy valaki még ő kiut járt az udvarban ismeretlen egyén egy az üzletben levő nagy kendőt ellopott. A rendőrség a tettest csakhamar kézrekeifette Török Béla személyében akit feljelentettek.

— 500 cigaretta egy óra alatt. Azok-akik maguk töltik cigarettájukat s így jól ismerik a cigaretta csinálás unalmas és időtrábló voltát, bizonyára örömmel fogják e sorokat olvasni. Egy angol mechanikus elmés szerkezetű gépet talált fel melynek segítségével 500 cigaretta hüvelyt lehet egy óra alatt megtölteni: A találmányra Radó Béláné kassai dohánytőzsdéje kapta meg az egyedárusítási jogot. A gép ára 5 korona s kapható 2, 3. és 4-es számú nagyságban, A gyorsító cigarettagépet Radó Béláné dohánytőzsdéje tulajdonos (Kassa, Deák Ferenc utca 18.)

utánvét vagy az összeg előzetes beküldése mellett küldi szét.

— Megéget. Szőke Gáspár tanyáján Kasztel Antal kárára a kocsián levő szalma megégett. A vizgálat még ezután fog megejtenni.

— Öngyilkosság. Halál Etel csanyteleki illetőségű 19 éves Forgó G Lászlónál szolgáló cselédleány abbéli bánatába hogy kedvesét elvették katonának felkasztotta magát. Mire észre vették meghalt.

— Az iszap értékesítése. Ögróf Pallavicini Sándor a Horvát Antal által kiadott Mindszenti Lap hasábjain figyelmeztető gazdasági cikket közöl melyben arra hívja fel a mindszenti gazdák figyelmét, hogy az ottani Tisza kanyarulatoknál képződött homokzátanyokat mesterséges rétrágyázásra használják fel. Ő maga ezzel a legszebb eredményt érte el. Kettős lesz a haszon. Elő sorban a hajózást akadályozó ezen zátonyok eltávolíttatnak, másodsorban komposzt trágyával a tiszai homok a legkitűnőbb kaszálójavitó trágyát adja. Ezen az eszmén Szentesen és Csongrádon is gondolkozhatnának nemcsak a Tisza, hanem a Körös folyó által előidéztet lerakódásoknál is.

Parfumerie „HEZ“ illatszertár

háztartási, kozmetikai és kötszerészeti cikkek nagy raktára. Nagyban és kicsinyben — BUDAPEST, VIII. Losonci utca 13. —

Háztartási cikkek:

Legfinomabb stearin gyertya (45 deka egy csomag súly) bármely nagyságban 1 csomag 46 f. gentini ezüst tisztító 1 csomag 39 f. Angol krém dobozban fekete, sárga, vagy hár színben) „ 1 doboz 16 f. „ „ „ 3 doboz 42 f. „ „ „ 6 doboz 80 f. Varrógépajelsőrendű minőség 1 üveg 30 f. „Baby“ kenőcs „ 1 tégl 40 f. „Baby“ puder „ 1 doboz 49 f. „Diana“ sósbors „ 1 kis üveg 38 f. „Sarg“ féle Kaloc ont fogkrém 1 tubus 47 f. „Odol“ „ 1 nagyüveg 1.60 f.

Utánvét elcsomagolást nem számítunk, 4 korona alatti megrendeléseknél a pénz e e b k üldendő 40 fillér portójjal.

Illatszertár és háztartási értesítőket ingyen és bérmentve küldjük

2552 sz. 1913

Temesvári vásár-hirdetés.

Az ideai Szt. József

országos vásár

folyó évi március hó 13-ától bezárólag március hó 17-éig

fog megtartatni.

Mindenféle állat felhajtása az országos vásárra március 13-tól csütörtökön reggel 5 órától kezdve meg van engedve Temesvárott, 1913 évi február hó 4-én.

A városi főkapitányságtól: **Beé Ferenc**, főkapitány!

1665/1913. szám
Csongrád község előjáróságától,

Hirdetmény.

A nagyméltóságú n. kir. Belügyminiszter ur 8813/VI—a. 1913. B.M. számú körendelete alapján közbíré tétetik miszerint a magasabb légkörökben való tudományos vizsgálódás céljából felbocsájtott léggömbökkel leszállásukkor a megtaláló 20 korona jutalomba részesül amelyet a felmerült távirat és szállítási költséggel együtt a meteorológiai intézet fizet ki ha a megtaláló a kosárhoz erősített levélben foglalt utasítás értelmében jár el,

A megtalált tárgyak visszatartása, kíváncsiságból való kibontása vagy szándékos megongalása, mivel állami tulajdonról van szó, a büntető törvények sulya alá eső cselekményt képez.

Csongrád, 1913 évi február hó 24-én.

Sólya Gyula
főjegyző

Uj szabó üzlet

Tisztelettel értesitem Csongrádvárosi uri közönséget, hogy Nagyváradról

Uri szabó üzletemet

ide csongrádra Kossuth utca 10-ik szám alá Kuklics féle házba helyeztem át, ahol a legdívatosabb facon szerint jutányosan és pontosan kívánom a t. uri közönséget kiszolgálni.

Nagybecsű pártfogást kérve maradtam teljes tisztelettel

Itj Szabados Rókus

uri szabó

Értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy **Csongrádon a Szigeti Mihály kalapos házában (Kossuth Ferenc-utca) 9. szám alatt SZABÓ ÜZLETET** nyitottam. Egyben tudatom, hogy **Budapestben** a legelőkelőbb üzletekben egy évtizeden keresztül gyakorolt tapasztalatomnál fogva oly helyzetben vagyok, hogy **polgári vagy úri öltönyök** olcsó elkészítéséért és elegáns állásáért felelősséget vállalok.

A t. közönség kegyes pártfogását kérve, vagyok

Kiváló tisztelettel

Palásti Pál

férfiszabó

(Kossuth Ferenc-utca 9. sz.)

Énekesek, papok, tanítók véleménye a SIROLIN „Roche“-ról:

A légzőszervek megbetegedéseinél.

K. S. udvari operaénekes.

Erősen köhögtem és Dr. S. ur rendelésre Sirolin „Roche“-t használtam — A siker lényeg volt.

L. Sch. tanító, C.-L.-ben.

Gyakori és makacs gégegyulladás szenvedtem. A Sirolin „Roche“ enyhített szenvedésemet. A szernek ótvagygyerjesztő hatása is van.

Influenzánál, asthmánál, tüdőbajknál a Sirolin „Roche“ nélkülözhetetlen háziszert, hatása erősítő a tüdőre és az egész szervezetre. A Sirolin „Roche“-nak pompás ize van és különösen alkalmas óvatossági kurákra. Sirolin „Roche“-t minden gyógyszerárban kapni.

R. Sp. plébános W.-ben (Elszász).

Tüdőhurutomat a Sirolin „Roche“ igen gyorsan enyhítette és a gyógyulás rövid idő alatt ajlott be.

H. B. énekművész Z.-ben.

A Sirolin „Roche“ több mint 1 év óta nagy-szerű szolgálatakat tesz. A nagyközönség figyelmét a kitűnő szerre egy szaklapban fel fogom hívni.



Eladó földbirtok

A **Sarki Molnár Sándor és Lajos** szentesi lakosok tulajdonát képező a szentesi „**Bökény**”-ben (a Nagyrét mellett) fekvő **50 hold**, továbbá a kistőkei és a nagytőkei szélben (Jámbor halmai vasuti megállónál) fekvő **26 hold első osztályú föld** akár egy tagban is akár parcellánként **eladó**. Értekezni lehet

Dr. Rásonyi Papp Pál

és

Dr. Rásonyi Papp Miklós
ügyvédek irodájában Csongrádon.

**Szabóüzlet áthelyezés**

Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy az eddig a főtéren Váradi Jakab úr házában volt

férfiszabó üzletemet

saját házámba **Csemegi Károly** utca 45 szám alá **Faragó György** volt vendéglős hazának átellenébe helyeztem át.

Amidőn ezt a körülményt a t. közönség tudomására hozom, egyben arra kérem, hogy b. bizalmával továbbra is megfizetni kegyeskedjék, amelyet jó munkám által, szolid és jutányos kiszolgálással kiérdemelni törekedni fogok.

A t. közönségnek az eddig irántam tanúsított jóakarátú pártfogását megköszönve és továbbra is kérve, maradtam a n. é. közönségnek kész szolgája.

kiváló tisztelettel
Medgyesi Ferenc
férfiszabó.

**Milliók**

használnják

KÖHÖGÉS

rekedtség katarus, elváltakasodás gőrcsök és számarköhögés ellen

KAIZER-féle

Mell Karamellát
a 3 hársfával

6100 bizonyítvány orvosok és magánosoktól kezkesedik a biztos eredményt.

Nagyon kellemes és jó ízű cukorka.

Csomagja 20-40 fillér. Dobozban 60 fillér

Kapható:

Berkovics Mór és **Barna Henrik** gyógyszereszeknél Csongrádon.



Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta bármilyen nótát játszani. A „Csodaréztrombita” rendkívül erős vastag sárgarézből van készítve, könnyen fújható, 45 cm. hosszú, szép, tartós billentyűkkel ellátva. Ára tokkal, iskolával és egy hasznos ajándékkal

csak 6 korona.

Wagner „Hangszerkirály”

országszerte elismert elsőrendű hangszerkészítő a HUPAIFEST. Jézsef utca 15. — Fényképes hangszerárjegyzék **ingyen.**

ÓVÁSI FIGYELEM A PONTOS CSIMRE ÉS HÁZSZAMRA.
Nyomatott Weiss Márk könyvnyomdájában Csongrád,

„Styria- Universal”**Kötőgépek**

megmunkálnak **finom és vastagszálu pamutot ugyanazon gépen.**
Árjegyzék ingyen. Részletfizetésre is.
Képviselek keresetnek
STYRIA-KÖTŐGÉPGYÁRA, GRAZ, III.

Ártézi kádfürdő megnyitás!

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy Hosszú-utca 6. szám alatt a Tisza fürdővel szemben ártézi kádfürdőt nyitottam, mely mindennap (ünnepek és vasárnapon is) reggel 7 órától este 8 óráig rendelkezésére áll a nagy közönségnek, előzékeny kiszolgálás szakszerű masszázás, tyukszemvágas és villanyozás.

Egy kádfürdő egy személyre 1 korona.

Egy kádfürdő két személyre 1 korona 40 fillér.

Orvosi rendelet szerint idegbetegek részére hidegvíz kurákat-félfürdőket stb. szakavatottsággal eszközök.

Kérem a nagyérdemű közönség becses látogatását és maradok

kiváló tisztelettel
SZIGEDI GYULA
fürdős.



Képeslevelező lapok kaphatók e lap kiadó hivatalában.

Rendkívüli finom asztali almát

a legnemesebb faj soká eltartható; szállít 35 fillér árban, egy 5 kilos posta csomag 2. 20 fillér, Max Pauly, Redakteur, Köf. lach in Steiermark.

Kiadó lakás

Kuruc János iskola utca 11 száma házában egy igen szép utcai lakás amely 2 szoba, konyha, éléskamra, kamra és padlásból áll Szentgyörgynaptól kiadó.

Értekezhetni a tulajdonossal Jókai utca 13 szám alatt

1288 | 1913. szám

Csongrád község előjáróságától.

Hirdetmény.

Tudomására hozatik a közönségnek miszerint a bukrosi pástrok felfogadására vonatkozólag 1913 évi Március hó 2-án d. e. 9. órakor a község házában bukrosi birtokossági közgyűlés tartatik melyre az érdekelt bukrosi birtokosok ezennel meghívotnak.

Csongrád, 1913 évi február hó 27-én
Községi Előjáróság.

**Hirdetmény**

A Csongrád város takarékpénztár tulajdonát tevő Csemegi féle ház és 2 hold szőlő kedvező feltételek mellett szabadkézből örökáron eladó,

**Hernyozó lampák**

Liberman Ödön bádigos üzletében kaphatók.

Ujdonság!**Csodaréztrombita.**

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta bármilyen nótát játszani. A „Csodaréztrombita” rendkívül erős vastag sárgarézből van készítve, könnyen fújható, 45 cm. hosszú, szép, tartós billentyűkkel ellátva. Ára tokkal, iskolával és egy hasznos ajándékkal

csak 6 korona.

Wagner „Hangszerkirály”

országszerte elismert elsőrendű hangszerkészítő a HUPAIFEST. Jézsef utca 15. — Fényképes hangszerárjegyzék **ingyen.**

ÓVÁSI FIGYELEM A PONTOS CSIMRE ÉS HÁZSZAMRA.
Nyomatott Weiss Márk könyvnyomdájában Csongrád,